

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Газета Алтайского краевого, Барнаульского городского и Алтайского областного Советов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 175 (6917) Четверг, 28 августа 1943 года Цена 20 коп.

СЕЯТЬ БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

ЗА ПОСЛЕДНИЕ несколько лет колхозы и совхозы нашего края значительно расширили посевные площади озимых культур. Это дало возможность до некоторой степени разрядить чрезвычайно напряжённое положение полевых работ как в период весеннего сева, так и во время уборки урожая, что особенно важно сейчас, в дни Отечественной войны. К тому же внедрение озимых посевов на Алтае является одним из важнейших мероприятий по поднятию урожайности зерновых культур и увеличению валового сбора зерна.

Учитывая огромное преимущество озимых, передовые колхозы края позаботились посеять рожи в самые лучшие агротехнические сроки — в первой половине августа. Закончил сев ряд колхозов Баянского района. Первыми здесь отселились сельскохозяйственные артели Чуманского сельсовета. Председатель этого сельисполкома тов. Воронов и секретарь парторганизации тов. Церкова сумели в самые горячие дни уборки мобилизовать колхозников на сев и провести эту работу в максимально короткий срок. И они, конечно, выиграли много даже только от одних ранних сроков сева.

Быстро убирают урожай и сеют озимые отдельные колхозы Знаменского района. Колхозники сельхозартели «Светлая зорь» первыми в районе убрали рожи и одновременно с уборкой выполнили на 120 процентов план озимого сева. В сельхозартели «Новый труд» вся рожа убрана, полностью обмолочена и закончен сев озимых. Примеры этих колхозов целиком подтверждают несостоятельность рассуждений некоторых руководителей о том, что сеять им мешает уборка урожая. При правильной организации труда и умелой расстановке сил можно успешно вести ту и другую работу.

Продолжат самые лучшие сроки, до окончания севом озимых в крае исключительно тревожное. В то время, как сев должен походить уже к концу, десятки районов только ещё начинают посевные работы. Исключительную беспечность и беззаботность о будущем урожае проявляют руководители Знаменского района. Посев озимых в десятках колхозов пока что исчисляется десятками гектаров, в то время как район должен засеять 24 тысячи гектаров.

Можно перечислить с десяток таких районов, как Чарынский, Каменский, Троицкий, Павловский, Тюменцевский, Белоглазовский и многие другие, где план озимого сева выполнен всего только от трёх до шести процентов. Направляется законный вопрос — на что надеются секретари перечисленных райкомов партии, председатели райисполкомов и работники земельных органов? Неужели они

не понимают и не хотят понять, что затяжка сева озимых дальше августа влечёт за собой снижение урожайности и даже гибель посевов.

Не менее важно посеять озимые на высоком агротехническом уровне, по хорошо обработанной земле, отборными семенами. Без этого, конечно, нельзя получить высокого урожая, даже при условии раннего сева. Если в прошлом году колхозники сельхозартели «Ленинец», Поспелихинского района, вовремя произвели посев озимых по хорошо обработанному пару, так они и намолочивают сейчас по 180 пудов зерна с гектара. А вот колхозы Заборовой МТС, Каменского района, сотни гектаров посева скопили на сено. Произошло это только потому, что сеяли здесь по принципу — лишь бы разбросать семена, не учитывая ни сроков сева, ни агротехники.

Академик Т. Д. Лысенко, в опубликованной на днях статье, поставил вопрос о производстве поздних посевов озимых по непаханной стерне. В условиях нашего края к этому методу следует прибегать лишь в крайних случаях. Причём, посев по стерне надо производить в строжайшем соответствии с предложениями академика Т. Д. Лысенко: использовать чистое яровое живище, в первую очередь по прошлогодним целинным землям; сев производить только перекрестными дисковыми сеялками и строго соблюдать нормы высева. Злоупотребление севом озимых по стерне и несоблюдение при этом правил агротехники неизбежно ведёт к снижению урожайности, частичной или полной гибели озимых.

Каждый руководитель района, МТС, колхоза, каждый колхозник и колхозница должны проникнуться чувством ответственности перед партией, страной и Красной Армией и принять все меры к тому, чтобы в дни фронтовой декады, а в крайнем случае в первых числах сентября полностью закончить озимый сев и провести его на высоком агротехническом уровне. Надо использовать сейчас максимально средства производства — поставить на сев необходимое количество тракторов и живой тягловой силы, широко использовать на пахоте и бороновании крупный рогатый скот.

Задача всех партийных и непартийных большевиков Алтая состоит в том, чтобы использовать всё возрастающий политический подъём колхозных масс в связи с призывом тов. Сталина о занятии нашими войсками города Харькова; увеличивая темпы уборки, молотбы и хлебосдачи, добиться резкого перелома на сево озимых с таким расчётом, чтобы в ближайшее время государственный план сева был выполнен. Это будет лучшим нашим ответом на славные победы героической Красной Армии.

О физическом воспитании детей

МОСКВА, 20 августа, (ТАСС). Народный Комиссариат просвещения РСФСР и комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР разработали мероприятия по улучшению постановки физкультурной работы с детьми дошкольного возраста.

Комитетом по делам физкультуры предложено создать для детей дошкольного возраста физкультурные площадки для игр и физических упражнений в скверах, парках и на бульварах; организовать семинары и кружки для подготовки и повышения квалификации руководителей физкультурной ра-

Радостью и гордостью наполнил сердца советских людей исторический приказ великого Сталина

С каждым днем ширится замечательный почин трудящихся Железнодорожного района об оказании братской помощи трудящимся освобожденного Харькова

Выполнили план хлебосдачи

СМОЛЕНСКОЕ. Трудовыми по двигателям на уборке и хлебосдаче ответили колхозники сельхозартели «Путеводитель» на новые победы Красной Армии. Колхоз полностью выполнил план хлебосдачи, сдав государству 1098 пудов высококачественного зерна.

Закончили косовицу

ЛОКОТЬ. Ряд колхозов района за последние дни закончили косовицу зерновых хлебов. Полностью скопили 692 гектара колхозники сельхозартели «Боец Особой» (председатель Алексей Латышков), колхозники сельхозартели «Путь

Сталина» (председатель Татьяна Ткачёва) закончили уборку 741 гектара, колхоз имени Карла Маркса (председатель Александр Шахворостов) скопил все посевы на площади 466 гектаров.

Трёхдневный заработок — харьковчанам

В этот вечер все рабочие завода, где заместителем предзавкома профсоюза тов. Пашенко, спешили на заводской митинг. Харьков снова наш, советский! Словами любви и преданности Родине, великому Сталину, обязательством устроить производительность труда в честь приказа Верховного Главнокомандующего.

Выступившая на митинге работница тов. Солдухина от имени группы рабочих цеха, где начальником тов. Курлянд, заявила о том, что отчисляет свой пятидневный заработок в фонд восстановления Харькова.

С большим волнением прочёл свои стихи, посвящённые освобождению Харькова, работник транспортно-портного цеха тов. Митропольский. Аплодисментами были встречены заключительные строки стихотворения:

«Сегодня Харьков наш! Товарищи, храните память вечную в сердцах, и выше здравницу победную не сите»

За Сталина — за друга и отца. Чувством преданности Родине, партии Ленина—Сталина, бесконечной любви к организатору и вдохновителю наших побед великому Сталину насыщены все выступления на митинге.

Лектор горкома ВКП(б) тов. Штейнман на украинском языке рассказал собравшимся об исключительном значении освобождения Харькова от фашистской нечисти.

На митинге рабочие решили отчислить свой трёхдневный заработок на восстановление города Харькова и послать подарки харьковчанам.

Л. ГУСЕВА.

В честь новой победы

С большим подъёмом прошёл митинг в цехах завода, где секретарём партбюро тов. Игнатик. В честь новой победы русского оружия — освобождения Харькова рабочие завода решили повысить производительность, перевыполнить производственную программу. 24

августа цех, где начальником тов. Кротов, выполнил суточное задание на 106,5 процента. Цех, руководимый тов. Крижалец, выполнил суточный план на 154 процента.

Отлично работают в эти дни стахановцы тт. Клавова и Матвева. Они дают ежедневно по три нормы.

Развернем соревнование за выполнение плана к XXVI годовщине Великого Октября

Ко всем лесникам Западной Сибири

Дорогие товарищи! Волнующие дни переживает наша могучая страна. От края до края пронеслись радостные вести об освобождении из-под фашистского ига Орла, Белгорода, Карачева, Харькова. Бьёт наша славная Красная Армия проклятого немца. Бьёт и летом так же, как была зимой.

Долг нас, тех, кто остался в тылу, салютовать героическим воинам трудовыми победами.

Лес нужен, как топливо, нашим фабрикам и заводам, как материал, для строительства оборонных предприятий. Лес нужен, наконец, для восстановления всего, что разрушено фашистскими мерзавцами в освобождённых районах. Без леса не построишь боевого самолёта, не изготовишь винтовки и автомата, не отрутити босприншасов.

Коллектив нашего мехлесопункта треста «Алтайлес» уже достиг некоторых успехов в результате дружного, сплочённого труда. Мы выполнили июльский план вывозки древесины на 120 процентов. Августовское задание нами завершено на 103 процента за первые же 15 дней месяца.

Подобно тому, как успешно развивает своё победоносное наступление Красная Армия, должны развивать свои производственные успехи и мы — бойцы тыла.

В ответ на успешное наступление наших войск мы призываем всех лесников Западной Сибири с новой силой развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой программы, за новые тысячи кубометров древесины в фонд Главного Командования.

На себя берём такие обязательства:

1. Годовую программу выполнить по дню XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.
2. Дать сверх годового плана в особой фонд Главного Командования Красной Армии 10 тысяч кубометров леса.

В помощь колхозам

ПАВЛОВСК. (По телефону).

После митингов, проведённых в честь новой победы Красной Армии, рабочие и служащие районного центра организовали помощь колхозам на уборке урожая. Райком комсомола создал бригаду из 16 человек и направил её на молотбы в колхоз «КИМ», Верх-Кучукского сельсовета. Бригаду возглавляет секретарь райкома ВЛКСМ тов. Титова.

Колхоз «Обский рыбак» (председатель тов. Плахина) уже полностью рассчитался с государством по хлебосдачкам и наполовину выполнил план по натуроплате за работы МТС. К 1 сентября колхозники обязались рассчитаться и по натуроплате.

На сорок процентов выполнил план хлебосдачек колхоз имени Максима Горького. Здесь вынесено решение закончить план хлебосдачек к 10 сентября.

Высокая

производительность

Стахановскими делами отмечают труженики ордена Трудового Красного Знамени Барнаульского вагоноремонтного завода новую победу славных защитников Родины — освобождение от фашистского ига крупнейшего промышленного центра Советской Украины города Харькова.

Стахановцы решили отметить освобождение Харькова высокой производительностью. Стахановцы тт. Яготкина и Тарасова, работая в ночной смене, выполнили задание на 220 — 320 процентов. Стахановка тов. Славина выполнила норму на 180 процентов. Её опередила пришедшая утром на смену, станочница тов. Глазырина. Своё задание она завершила на 211 процентов.

Стахановец механического цеха тов. Мудриченко обязался выполнить программу августа на 150 процентов.

3. Программу третьего квартала выполнить по заготовке к 15 сентября, по вывозке к 10 сентября.

4. Добиться, чтобы каждый сделщик выполнил свои нормы не меньше, чем на 110 процентов.

5. Для бесперебойной работы механизированных дорог зимой создать к первому декабря двухмесячный запас древесины, применяя при этом упрощённые круглолежневые дороги.

6. Закончить все подготовительные работы к зиме на 15 дней раньше установленного срока.

7. Увеличить на 5 процентов против плана выход деловой древесины за счёт повышения качества разделки.

8. Своевременно и без потерь убрать урожай с полей и огородов подсобного хозяйства.

Товарищи лесники! Организуйте борьбу за досрочное выполнение годовой программы, усильте темпы летних заготовок, перевыполняйте задания изо дня в день, из месяца в месяц, стахановским павредейским трудом салютуйте героической Красной Армии и её Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину!

Сделаем всё, чтобы приблизить желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

По поручению собрания рабочих, инженеров и служащих Шляпкинского мехлесопункта треста «Алтайлес» начальники мехлесопункта — Кривенко, парторг — Дегтярёв, председатель рабочего комитета — Кулашов, шофер — Храмов, лесорубы — Рыков, Осипенко, трактористы — Каньшин, Ивачёва, старший механик — Гарин, прицепщик — Осипова, мастер Шляпкинского лесозаготовительного участка — Керноухов, возчик — Кочубай, старший конюх — Замакина, дорожники — Изотева, Трынина, Бородина, Пакина, Мормолюев, Мальшиев, стажёр — Кузнецова, кузнец — Ахакин.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

(Продолжение. См. номера за 24 и 25 августа).

По Юго-Восточной ж. д. — временных пассажирских зданий на станциях Сталинград, Воронеж, Лихая, Лиски и Шахтная, пассажирских зданий на 15 станциях. 90 тыс. кв. м. жилой площади, 130 путевых казарм и полуказарм и 235 путевых будок;

По ж. д. им. Ворошилова — временных пассажирских зданий на станциях Ростов, Тихорецкая, Кавказская, Краснодар, Армавир и Ворошиловск, пассажирских зданий на 25 станциях, 90 тыс. кв. м. жилой площади, 240 путевых казарм и полуказарм и 375 путевых будок;

По ж. д. им. Орджоникидзе — временных пассажирских зданий на станциях Минеральные Воды, Прохладная, Невинномысская, пассажирских зданий на 9 станциях, 25 тыс. кв. м. жилой площади, 77 путевых казарм и полуказарм и 125 путевых будок;

По Октябрьской ж. д. — временных пассажирских зданий на станциях Бологое, М. Вишера и Клин, 50 тыс. кв. м. жилой площади, 92 путевых казарм и полуказарм и 95 путевых будок;

По Московско-Киевской ж. д. — пассажирских зданий на 8 станциях, 25 тыс. кв. м. жилой площади, 92 путевых казарм и полуказарм и 120 путевых будок;

По Южной ж. д. — временных пассажирских зданий на станциях Белгород, пассажирских зданий — Готия, Богодухов и Ржава, 20 тыс. кв. м. жилой площади, 58 путевых казарм и полуказарм и 70 путевых будок;

По Кировской ж. д. — временных пассажирских зданий на станциях Мурманск, Кандакшша и Кировск, 40 тыс. кв. м. жилой площади, 50 путевых казарм и полуказарм и 60 путевых будок;

По Северной ж. д. — 5 тыс. кв. м. жилой площади, 16 путевых казарм и полуказарм и 25 путевых будок;

б) закончить к 25 августа организацию на указанных в п. «а» дорогах строительного-восстановительных управлений, укомплектовать их инженерно-техническим составом, строительным оборудованием и инструментом;

в) для обеспечения строительства рабочей силой направить в распоряжение начальства строительного управления на Калининскую дорогу — 3 батальона железнодорожных войск НКПС, на Западную дорогу — 4 батальона железнодорожных войск НКПС, на ж. д. им. Дзержинского — 2 батальона жел. дорожных войск НКПС, на Московско-Донбасскую перебросить 1.000 человек 101 строительству, на Юго-Восточную ж. д. 2 батальона 45 бригады ж. д. войск НКПС, головной ремонтный поезд № 16 и строительного-монтажный поезд № 106, на Октябрьскую — 2 батальона ж. д. войск НКПС и на Московско-Киевскую — 2 батальона ж. д. войск НКПС. Батальоны направить полностью комплектами. Кроме того, разрешить НКПС временно использовать на производстве указанных работ 3 запасных полка ж. д. войск НКПС;

г) к 15 сентября с. г. произвести расчистку территорий вокзалов, привокзальных площадей и поселков от обрешенных частей зданий и мусора, а также произвести сортировку материалов от разбора обрешенных зданий для использования их на строительстве;

д) до 1 сентября с. г. обеспечить строительством типовых проектов на строительстве упрощенных станционных и жилых зданий с широким использованием местных строительных материалов.

3. Для оказания практической помощи в деле обеспечения строительства недостающей рабочей силой в местных строительных материалах, назначить уполномоченными ГОКО — председателей край(обл)исполкомов (по участкам ж. д. в пределах области, края):

Калининской области — т. Статорожского, Смоленской области — т. Мельникова, Ленинградской области — т. Соловьева, Курской области — т. Волчкова, Орловской области — т. Ромашина, Ворошиловградской области — т. Шевченко, Воронежской области — т. Васильева, Сталинградской области — т. Змиженкова, Тульской области — т. Батамирова, Краснодарского края — т. Тюлюева, Ставропольского края — т. Шадрина, Ростовской области — т. Кипаренко, Харьковской области — т. Жила, и председателя СНК Карело-Финской ССР т. Прокопенко.

Поручить уполномоченным ГОКО, совместно с начальниками дорог и начальниками строительного-восстановительных управлений НКПС, в зависимости от объема работ в пределах области, края, республики, в декадный срок определить потребности количества рабочей силы, подлежащей мобилизации из местного населения.

Разрешить председателям обл(край)исполкомов и председателю СНК Карело-Финской ССР произвести мобилизацию потребного количества рабочей силы на срок до окончания работ, перечисленных в п. 4. настоящего постановления.

4. Обязать Наркомстройматериалов СССР и Наркомлес СССР в течение сентября — декабря поставить НКПС ежемесячно равными партиями деревянных четырехквартирных стандартных домов, в том числе Наркомстройматериалов — 100 и Наркомлес — 60.

5. Обязать Наркомвнешторг в течение сентября — октября с. г. выделить для НКПС 3.000 лошадей за счет импорта. НКПС обеспечить перевозку этих лошадей.

6. Обязать НКПС развернуть лесозаготовки в районах восстановительных работ.

Главлесохране при СНК СССР отвести НКПС лесосеки в этих районах с наименьшим состоянием вывоза и преобладанием деловой древесины.

7. Обязать Наркомчермет поставить НКПС целевым назначением для восстановительных работ дополнительно к утвержденным фондам 400 тонн гвоздей равными частями до 1 декабря 1943 года.

8. Обязать Наркомстройматериалов СССР:

а) изготовить до 1 декабря 1943 года 150.000 квадратных метров стальных изделий (оконные переплеты, коробки и двери) ежемесячно равными частями, начиная с сентября, из лесоматериалов НКПС;

б) всю продукцию одной линии Шатовского цементного завода с 1 сентября по 31 декабря 1943 года передавать НКПС. НКПС из своих фондов передавать заводу ежемесячно 5.000 тонн угля;

в) всю продукцию Курловского стекольного завода, начиная с 1 сентября до конца 1943 года, передавать НКПС. НКПС из своих фондов поставлять Курловскому заводу ежемесячно 12.000 куб. м. дров.

9. Обязать госплан СССР выделить НКПС на IV квартал 1943 года шифер 200.000 квадратных метров.

10. Обязать облисполкомы:

а) Рязанской области мобилизовать до 1 сентября для Шуровского цементного завода 300 человек рабочих;

б) Пензенской области мобилизовать до 1 сентября 150 человек рабочих для Наркомстройматериалов;

в) Ивановской области мобилизовать до 1 сентября 300 человек рабочих для Курловского стекольного завода.

11. Обязать:

а) Главснаблес при СНК СССР отгрузить в сентябре месяце из Плесецкого и Усть-Шоножского комбинатов, сверх установленного фонда, по НКПС — 25.000 куб. м. круглого леса. НКПС оказать помощь в погрузке этого леса рабочей силой;

б) Наркомлес СССР обеспечить поставку НКПС по Краснодарскому сверж утвержденному плану 5.000 куб. м. круглого леса;

в) госплану СССР в Главснаблесу при СНК СССР предусмотреть в плане распределения на IV квартал 1943 года выделение целевым назначением для указанных работ 85 тыс. куб. м. круглого леса и 15 тыс. куб. м. пиломатериалов.

12. Обязать Наркомторг СССР и председателей исполкомов соответствующих краёв и областей, в которых производится мобилизация населения на восстановительные работы, обеспечить снабжение мо-

близуемых рабочих из местного населения по нормам рабочих прифронтовых железных дорог.

13. Обязать Главснаблес при СНК СССР обеспечить бесперебойную перевалку леса, принадлежащего НКПС, через Лужскую и Усть-Шоножскую лесобазы полностью в количествах, предъявляемых НКПСом.

14. Разрешить НКПС производить перевозку материалов для восстановительных работ, независимо от утвержденного плана перевозок, и финансировать эти работы за счет чрезвычайных расходов НКПС.

IX.

О наделении приусадебными участками и освобождении от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов линейных работников железнодорожного транспорта

1. Установить, что рабочие и служащие железнодорожного транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проживающие в сельской местности на территории колхозов, пользуются приусадебными участками на одну семью в размере не более 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройками.

2. Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик наделять линейных работников железнодорожного транспорта, связанных с движением поездов — работников паровозных депо и паровозных отделений, вагонных участков, вагонных депо и вагоноремонтных пунктов, дистанций пути, околотов и рабочих отделений, отделений движения, станций и кондукторских бригад, дистанций связи, грузовых служб — земельными участками из земель, находящихся в полосе отчуждения железных дорог и свободных земель госфонда, в размерах пахотных земель до 0,5 гектара и сенокоса до одного гектара. Установить, что в полосе отчуждения земельными участками в первую очередь выделяются работники железнодорожного транспорта.

3. Разрешить рабочим и служащим железнодорожного транспорта на земельных участках, отведенных для их использования, производить посевы любых сельскохозяйственных культур по своему усмотрению.

4. Освободить рабочих и служащих железнодорожного транспорта, пользующихся земельными участками по нормам, установленным настоящим постановлением,

от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, а также от поставок мяса, молока и продуктивного скота, находящегося в их личном пользовании, и от сельскохозяйственного налога за 1943 и 1944 годы.

5. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик оказывать помощь рабочим и служащим железнодорожного транспорта в приобретении или семян овощных культур, поросей и птицы.

Наркомзему СССР и НКПС совместно установить количество выделяемых семян овощных культур, поросей и птицы для железнодорожников.

6. Обязать цекомбанк выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог до 10 тысяч рублей с рассрочкой на 7 лет, на индивидуальное жилищное строительство на общую сумму в 1943 году до 10 млн. рублей.

Обязать НКПС, край(обл)исполкомы оказывать железнодорожникам помощь в отпуске местных строительных материалов для строительства индивидуальных жилых домов.

7. Обязать ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, Ставропольский и Краснодарский крайкомы ВКП(б), Калининский, Орловский, Смоленский, Тульский, Сталинградский, Московский, Воронежский, Курский, Ростовский, Ворошиловградский, Харьковский и Ленинградский обкомы ВКП(б) оказывать строительного-восстановительным управлениям НКПС всемерную помощь в обеспечении производства работ, перечисленных в настоящем постановлении.

X.

Об организации для детей воинов Красной Армии и партизан Отечественной войны, а также детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, — Суворовских военных училищ, специальных ремесленных училищ, специальных детских домов и детских приемников-распределителей

1. Для устройства, обучения и воспитания детей воинов Красной Армии, партизан Отечественной войны, а также детей советских и партийных работников, рабочих и колхозников, погибших от рук немецких оккупантов, организовать в Краснодарском, Ставропольском, Ростовском, Сталинградском, Ворошиловградском, Воронежском, Харьковском, Курской, Орловской, Смоленской и Калининской областях:

а) девять Суворовских военных училищ, типа старых кадетских корпусов, по 500 человек в каждом, всего 4.500 человек со сроком обучения 7 лет, с закрытым пансионом для воспитанников;

б) двадцать три специальных ремесленных училища по 400 человек в каждом, всего 9.200 человек со сроком обучения 4 года; из них для мальчиков — 12 учи-

щ и для девочек — 11; в) специальные детские дома с общим количеством воспитанников 6.300 человек и дома ребенка на 1.750 детей;

г) двадцать девять детских приемников-распределителей на 2 тыс. человек.

Содержание всех перечисленных учреждений полностью отвести за счет государства, по сметам НКО, Главного управления трудовых резервов, Наркомпросов РСФСР и УССР, НКВД и Наркомздрава СССР.

О СУВОРОВСКИХ ВОЕННЫХ УЧИЛИЩАХ

2. Обязать НКО:

а) сформировать в период с 1 октября по 1 декабря 1943 года: Краснодарское Суворовское военное училище в г. Майкопе; Новочеркасское Суворовское военное училище в г. Новочер-

касском; Сталинградское Суворовское военное училище в г. Астрахани, Воронежское Суворовское военное училище в г. Воронеже.

Харьковское Суворовское военное училище в г. Чугуеве, Курское Суворовское военное училище в г. Курске,

Орловское Суворовское военное училище в г. Ельце, Калининское Суворовское военное училище в г. Калинин,

Ставропольское Суворовское военное училище в г. Ставрополе.

б) Разработать и издать к 1 октября с. г. штаты и положения о Суворовских военных училищах, учебные программы и планы и укомплектовать училища руководящими кадрами и постоянными офицерским, педагогическим и обслуживающим персоналом.

3. Установить, что Суворовские военные училища имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать им общее среднее образование.

Установить, что в Суворовские военные училища принимаются воспитанники с 10-летнего возраста со сроком обучения на 7 лет. Организовать при Суворовских военных училищах младшие и старшие приготовительные классы, с годичным сроком обучения в каждом классе. В приготовительные классы принимать детей в возрасте от 8 до 10 лет.

Установить, что воспитанники Суворовских военных училищ и приготовительных классов при них живут при училищах и находятся на полном закрытом пансионе за счет государства.

4. В целях полного укомплектования одновременно всех Суворовских военных училищ в 1943 году, в виде исключения, произвести прием 4-х возрастов — от 10 до 13 лет включительно.

5. Обязать НКО:

а) к 1 октября с. г. отвести отремонтировать в пунктах дислокации Суворовских военных училищ соответствующие помещения;

б) разработать образцы форм воспитанников Суворовских военных училищ и к 15 сентября представить на утверждение СНК СССР.

6. Разрешить для руководства Суворовскими военными училищами сформировать в составе управления военно-учебных заведений Красной Армии отдел Суворовских военных училищ.

О СПЕЦИАЛЬНЫХ РЕМЕСЛЕННЫХ УЧИЛИЩАХ

7. Обязать Главное управление трудовых резервов при СНК СССР организовать в течение сентября — ноября 1943 г. специальные ремесленные училища:

В Краснодарском крае — два ремесленных училища, из них: одно металлистов для мальчиков, одно связи для девочек;

В Ставропольском крае — два ремесленных училища, из них: одно металлистов для мальчиков, одно связи для девочек;

В Ростовской области — два ремесленных училища, из них: одно металлистов для мальчиков, одно радиодела для девочек;

В Сталинградской области — два ремесленных училища, из них: одно металлистов для мальчиков, одно энергетиков для девочек;

В Ворошиловградской области — два ремесленных училища, из них: одно металлистов для мальчиков, одно металлистов для девочек;

В Воронежской области — два ремесленных училища, из них: одно металлистов для мальчиков, одно металлистов для девочек;

В Харьковской области — три ремесленных училища, из них: одно металлистов и одно энергетиков для мальчиков, одно радиодела для девочек;

В Орловской области — два ремесленных училища, из них: одно столярного дела для мальчиков, одно швейников для девочек;

В Курской области — два ремесленных училища, из них: одно металлистов для мальчиков, одно связи для девочек;

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

(Окончание).

В Смоленской области — два ремесленных училища, из них: одно столярного дела для мальчиков, одно швейников для девочек;

В Калининской области — два ремесленных училища, из них: одно столярного дела для мальчиков, одно швейников для девочек.

8. Установить, что в специальные ремесленные училища принимаются дети в возрасте 12—13 лет, на срок обучения 4 года.

Учащиеся в специальных ремесленных училищах должны, помимо производственной квалификации получить образование не ниже 7 классов средней школы.

9. Обязать первых секретарей обкомов, крайкомов ВКП(б) и председателей обл(край)исполкомов выделить Главному управлению трудовых резервов не позднее 15 сентября текущего года помещения, необходимые для общежитий, учебных классов и учебных мастерских специальных ремесленных училищ из числа наиболее пригодных и сохранившихся зданий, а также выделить необходимый стройматериал для ремонта и приспособления этих зданий.

Обязать Главное управление трудовых резервов организовать для ремонта и приспособления этих зданий специальные ученические отряды из числа действующих ремесленных училищ и школ ФЗО соответствующих областей и краёв.

10. Установить для учащихся специальных ремесленных училищ трёхразовое питание.

Утвердить среднесуточные нормы продуктов питания учащихся специальных ремесленных училищ.

Наркомторгу СССР обеспечить бесперебойное выделение Главному управлению трудовых резервов продовольственных фондов для организации трёхразового питания учащихся специальных ремесленных училищ.

11. Ввести для учащихся специальных ремесленных училищ, а также для руководящего состава этих училищ выдачу форменной одежды улучшенного качества, обуви, белья и постельных принадлежностей по нормам, установленным для учащихся ремесленных, железнодорожных училищ, в том числе: шинели грубошерстной со сроком носки 2 года.

12. Наркомтекстилю СССР и Наркомлегпрому СССР не позднее 1 сентября с. г. выделить по заявке Главного управления трудовых резервов за счёт его фондов необходимое количество тканей улучшенного качества, а также кожанной, хромовой и яловой обуви.

13. Обязать управление промкооперации при СНК РСФСР в двухмесячный срок изготовить и поставить Главному управлению трудовых резервов для общежитий учащихся специальных ремесленных училищ 9.200 железных кроватей с сетками, а также по заявке Главного управления трудовых резервов жесткий инвентарь (столы, стулья, тумбочки и др.).

14. Разрешить Главному управлению трудовых резервов ввести в специальных ремесленных училищах должность воспитателя из расчёта 1 воспитатель на 50 учащихся.

15. Разрешить Главному управлению трудовых резервов организовать дополнительно к существующим штатам отдел специальных ремесленных училищ со штатом в количестве 10 человек.

О СПЕЦИАЛЬНЫХ ДЕТСКИХ ДОМАХ.

16. Обязать Наркомпрос РСФСР и УССР организовать в течение сентября—ноября месяца с. г. специальные детские дома с контингентом воспитанников в общем количестве на 16.300 чел., из них по РСФСР — 13.100 человек.

В Краснодарском крае на 1.500 человек.

В Ростовской области на 1.500 человек.

В Ставропольском крае на 1.300 человек.

В Курской области на 800 человек.

В Орловской области на 1.500 человек.

В Смоленской области на 800 человек.

В Калининской области на 1.200 человек.

В Воронежской области на 3.000 человек.

По УССР — 3.200 детей, из них:

в Ворошиловградской области 1.200 человек,

в Харьковской области 2.000 человек.

Установить, что в специальные детские дома принимаются дети дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

Возложить на НКВД СССР повседневный контроль за ходом организации специальных детских домов и за их работой. Поручить НКВД СССР назначить уполномоченных НКВД СССР по областям, вменив им в обязанность обеспечить организацию в установленные сроки специальных детских домов, контроль за их работой и принимать меры по оказанию повседневной помощи специальным детским домам.

17. Обязать первых секретарей обкомов (крайкомов) ВКП(б) и председателей обл(край)исполкомов (крайсполкомов) выискать и выделить необходимые помещения для специальных детских домов, произвести их приспособление и ремонт, обеспечить детские дома потребным хозяйственным оборудованием и инвентарем (кровати, столы, стулья, кухонный и столовый инвентарь и т. д.).

18. Обязать Наркомторг СССР обеспечить целевым назначением первоочередное бесперебойное снабжение детей специальных детских домов продуктами питания.

19. Обязать Наркомтекстиль СССР и Наркомлегпром СССР выделить Наркомпросу РСФСР и УССР и сдать целевым назначением для специальных детских домов текстильные и промышленные товары, в том числе: 25 проц. — в сентябре за счёт рыночного фонда и 75 проц. — в октябре по фондам Наркомпросов РСФСР и УССР.

Госплану СССР предусмотреть в планах использования IV квартала выделение Наркомпросу РСФСР и Наркомпросу УССР дополнительно текстильных и промышленных товаров.

20. Обязать Наркомместпром РСФСР изготовить и поставить Наркомпросу РСФСР для специальных детских домов хозяйственное оборудование и инвентарь.

21. Обязать Наркомздрав СССР: а) в течение сентября — ноября с. г. организовать специальные дома ребенка на 1.750 мест по областям (краям) в следующих количествах:

по Краснодарскому краю на 100 мест

по Ставропольскому краю на 50 мест

по Ростовской области на 100 мест

по Воронежской области на 250 мест

по Курской области на 300 мест

по Орловской области на 200 мест

по Смоленской области на 200 мест

по Сталинградской области на 150 мест

по Калининской области на 100 мест

по Ворошиловградской области на 100 мест

по Харьковской области на 200 мест;

б) организовать медицинское обслуживание воспитанников специальных ремесленных училищ и специальных детских домов, обеспечив их необходимым количеством медицинского персонала и медикаментов;

в) больных детей, подлежащих приёму в специальные детские дома и ремесленные училища, госпитализировать в обязательном порядке в существующей сети лечебных учреждений и передавать в эти дома только после их выздоровления;

г) обязать Наркомторг СССР

ребёнка по установленным нормам; д) обязать председателей краевых, областных исполкомов выделить Наркомздраву СССР для размещения домов ребёнка соответствующие пригодные помещения к 1 октября 1943 года.

О ДЕТСКИХ ПРИЕМНИКАХ

22. Обязать НКВД СССР организовать 29 приёмников-распределителей ёмкостью на 2.000 детей в следующих краях и областях: Краснодарском, Ставропольском краях, Сталинградской, Ворошиловградской, Смоленской областях — по три детских приёмника ёмкостью на 200 человек, Ростовской, Курской, Воронежской, Орловской, Калининской — по два детских приёмника ёмкостью 150 человек, Харьковской — четыре детских приёмника ёмкостью 250 человек.

23. Краевым и областным исполкомам депутатов трудящихся выделить для организуемых детских приёмников-распределителей соответствующие помещения, необходимый инвентарь и транспорт.

24. Установить централизованный порядок снабжения через НКВД детских приёмников-распределителей по нормам трудовых воспитательных колоний НКВД в указанных в пункте 22 краях и областях.

25. Для направления детей в Суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и дома ребенка, организовать в областях и краях комиссии под председательством секретаря обкома ВКП(б), в составе членов: областного краевого военного комиссара, секретаря крайкома (обкома) ВЛКСМ, начальника областного (краевого) управления трудовых резервов, заведующего обл(край)о, заведующего обл(край)адвокатом и представителя УНКВД.

26. Обязать НКО, Главное управление трудовых резервов и Наркомпросы РСФСР и УССР организовать при специальных ремесленных училищах и специальных детских домах подсобные сельские хозяйства. В этих хозяйствах, наряду с летним лагерным отдыхом, детям должны прививаться трудовые навыки в области сельского хозяйства. Обязать краевые (областные) исполнительные комитеты выделить для этой цели необходимые земельные участки.

27. Обязать госплан СССР выделить целевым назначением в сентябре — октябре 1943 года Главному управлению трудовых резервов, Наркомпросам РСФСР и УССР, Наркомздраву СССР и НКВД строительные материалы, необходимые для ремонта и приспособления помещений специальных ремесленных училищ, специальных детских домов, домов ребёнка и детских приёмников-распределителей в ассортименте и количествах по заявкам Главного управления трудовых резервов, Наркомпросов РСФСР и УССР Наркомздраву СССР и НКВД.

28. Поручить Главному управлению трудовых резервов, Наркомпросу РСФСР и Наркомздраву СССР утвердить штаты специальных ремесленных училищ, специальных детских домов и домов ребёнка на 1943 год.

29. Наркомфину СССР предусмотреть выделение необходимых ассигнований НКО, Главному управлению трудовых резервов, Наркомпросам РСФСР и УССР, Наркомздраву СССР и НКВД на организацию и содержание Суворовских военных училищ, специальных ремесленных училищ, специальных детских домов, домов ребёнка и детских приёмников-распределителей на 1943 год.

Поручить комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобождённых от немецкой оккупации, в составе гг.: Маленков Г. М., — председатель комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А., и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобождённых от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений правительства,

В крайисполкоме и крайком ВКП(б)

О дальнейшем развертывании социалистического соревнования на уборке урожая

Поддерживая инициативу коллективов Топчихинской и Зиминской МТС, колхозов имени Горького и имени Куйбышева, транспортной бригады тов. Войтенко и Мамонтовского пункта заготзерно, крайисполком и крайком ВКП(б) вынесли постановление о дальнейшем развертывании социалистического соревнования на уборке урожая и хлебосдаче государству.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, райкомам ВЛКСМ, партийным и комсомольским организациям колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов предложено возложить эту инициативу, направленную на дальнейшее развертывание и новый подъём социалистического соревнования за успешное проведение уборки урожая и выполнение планов сдачи зерна государству. В тех колхозах, МТС и совхозах, где социалистическое соревнование не организовано, райкомам ВКП(б), райисполкомам и районным комсомольским организациям поручено провести собрания, рассказать на них об инициативе передовиков и добиться того, чтобы в районе не было ни одного колхоза, МТС, совхоза, комбайнера, тракториста, колхозника, не участвующего в социалистическом соревновании.

Секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, секретари райкомов комсомола обязаны лично руководить социалистическим соревнованием. Они должны помочь комбайнерам, трактористам, транспортным бригадам, колхозам, МТС и совхозам заключить между собой договоры на соревнование, обеспечить широкое освещение хода самого соревнования в печати, беседах, докладах и на досках показателей. Руководителям партийных, советских и комсомольских организаций предложено всемерно поощрять передовиков соревнования, распространять лучший опыт уборки урожая и сдачи зерна государству. Для повседневного практического руководства социалистическим соревнованием предложено создать в районах комиссии в составе первого секретаря райкома ВКП(б), председателя райисполкома, первого секретаря райкома ВЛКСМ, редактора районной газеты и заведующего земельным отделом.

Крайисполком и крайком ВКП(б) считают необходимым внутри комиссии руководство социалистическим соревнованием возложить: по МТС и совхозам — на первых секретарей райкомов ВКП(б); по колхозам — на председателей райисполкомов; среди комбайнеров, трактористов и транс-

портных бригад — на первых секретарей райкомов ВЛКСМ.

Бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком одобрили представляемые сельскохозяйственным отделом крайкома ВКП(б), краевым земельным отделом и крайкомом ВЛКСМ условия социалистического соревнования колхозов, МТС, транспортных бригад и пунктов заготзерно. В целях поощрения передовиков соревнования, наиболее отличившихся на уборке и сдаче зерна государству, учреждены премии:

для комбайнеров

Первых премий 3.
Вторых премий 5.
Третьих премий 7.
для бригадиров и трактористов тракторных бригад

Первых премий 3.
Вторых премий 5.
Третьих премий 7.

для машинистов молотилок

Первых премий 2.
Вторых премий 3.
Третьих премий 4.

для бригадиров трансп. бригад

Первых премий 2.
Вторых премий 5.
Третьих премий 10.

для колхозников, работающих на уборке урожая

Первых премий 10.
Вторых премий 20.
Третьих премий 30.

для колхозов

Первых премий 3.
Вторых премий 5.
Третьих премий 10.

для МТС

Первых премий 4.
Вторых премий 3.
Третьих премий 5.

для совхозов

Первых премий 1.
Вторых премий 1.
Третьих премий 1.

для пунктов заготзерно

Первых премий 2.
Вторых премий 3.
Третьих премий 5.

Для районов первых премий 1, вторых премий 2 и две премии для премирования передовиков и на благоустройство районного центра. Бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком установили, что поощрение передовиков уборки урожая должно проводиться товарищи широкого потребления, соответствующим размером установленных премий. Красные знамена, подарки и грамоты должны вручать, как правило, на общих собраниях лично секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов или секретари райкомов ВЛКСМ. Итоги социалистического соревнования подводится ежемесячно. О них сообщается в печати, по радио, в беседах и докладах.

Илья Эренбург

УКРАИНА...

(Харьков для нас больше, чем город. Харьков — это Украина! Два года горе камнем лежит на нашем сердце. Сегодня мы облегченно вздохнули: над Украиной занимается день.

Мы знаем всё. Они распяли Украину, и палачи шёлкали на счётках: они считали дивиденды. Палач Розенберг самодовольно ухмылялся: «Украина — наш амбар». Палач Эрих Кох хвастал: «Украина нам даёт всё — от конфет до рабочих рук». Негодяй мог сказать: от конфет до человеческой крови. Они устроили двенадцать акционерных обществ, в уставе которых значилось: «Целью общества является изъятие продуктов у украинского населения». Они учили в Германии сотни тысяч украинских девушек. Они напивались на слезах, и они говорили: «Это наше навеки». Они подносили друг другу поместья, дома, посты. Сегодня мы уснём спокойно: эту ночь они не будут спать. Сейчас барышники из Швайфурта и Святамонде, которые торговали в Харькове человеческой, удептывают на запад. Трясётся комendant Полтавы. Вытащил чемаданы директор «Украинские Гезельшафт»: ему неутопно в Ромнах. Блудный Эрих Кох стоит под ушербной луной и считает — не

барыши — разбитые немецкие дивизии.

Мы ничего не забыли. Мы не забыли, как в Будёновке Фридрих Шмидт пытал девушек. Мы не забыли, как в Белополье немцы соорудили двухэтажную выселницу. Мы не забыли, как в Касселе немцы затравыли ишейками пятнадцатилетнюю Галло Михальченко. Мы не забыли пепла Чернигова. Мы не забыли развалины Киева. Мы не забыли, и мы не забудем. Теперь недолго палачам вешать: им время васыть.

Мы говорим рабочему городу, славному Харькову: твои тяжёлые раны залечит родина. Ты восстановишь из пепла. Но не жить твоим мучителям: в смертной толке они будут грызть камень, они будут плакать, но никакими слезами не смоют они своих злодеяний.

Мы говорим трижды нам дорогому, вечному Киеву: мужайся! Уже идут на запад те дивизии, которые скоро будут названы киевскими.

Тернист, но возвышен путь Красной Армии: Украине и миру несёт она вкзязь. Писатель, я ценю слово. Но есть на войне нечто более высокое, чем все речи. И как в этот торжественный час не сказать миру: Россия не говорит, Россия воюет.

(«Правда» от 24 августа).

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 24 августа

В течение 24 августа наши войска, наступающие северо-западнее и южнее ХАРЬКОВА, продвинулись вперед и улучшили свои позиции. В Донбассе, в районах южнее Изюма и юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА, наши войска продолжали вести успешные бои с противником и вновь заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 23 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 106 самолетов противника.

Овладев городом Харьков, наши войска продолжали наступление и улучшили свои позиции. Наши части с боем перешли через водный рубеж и продолжали наносить удары отступающему противнику. На поле боя осталось много брошенного немцами вооружения и военного имущества.

Западнее и южнее Харькова наши войска продолжали вести бои с крупными силами противника и продвинулись вперед. За день бои немцы потеряли убитыми до 2.000 солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 25 немецких танков. Противник, обескровленный в последних боях, опасливо подтягивает к эти участки свои резервы.

Северо-западнее Харькова части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника, заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 18 танков и 3 бронемашин. Захвачены у противника 21 полковое и 6 самоходных орудий, склад боеприпасов и другие трофеи.

Бойцы и офицеры Красной Армии показывают доблесть и героизм в борьбе за освобождение родной Советской Украины от гнета немецко-фашистских мерзавцев. Экипаж танка гвардии лейтенанта (Духова) в бою с противником подбил 2 немецких танка типа «Тигр». Экипаж танка гвардии лейтенанта Головина уничтожил 4 танка противника, в том числе 2 тяжёлых танка. Красноармейцы в районе Чайки прорвались в расположение немцев и гранатами уничтожили 46 гитлеровцев. Командир пулемётного расчёта Вержани Попов в одном бою из станкового пулемёта истребил до роты немцев. На бойца Усалиева попали 9 немцев и пытались взять его в плен. Огнём из автомата т. Усалиев уничтожил всех напавших на него гитлеровцев.

Советские летчики в воздушных боях за день сбили 22 немецких самолёта.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских частей. Наши бойцы от-

цов ночью подполз к позициям врага и ворвался в его траншеи. В рукопашной схватке наши бойцы уничтожили 68 немецких солдат и офицеров и захватили 15 пленных.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Огнём артиллерии и миномётов уничтожено 4 артиллерийских и 3 миномётных батареи, разрушено 20 дзотов и 11 блиндажей противника.

В Рижском и Финском заливах нашими кораблями в авиации флота потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 8.000 тонн, сторожевой корабль и сторожевой катер противника.

Немцы устроили на одной из площадей болгарской столицы Софии выставку. На витринах представлено много фотоснимков. На фотографиях показаны действующие заводы и шахты, сплав леса, табуны лошадей, рисовые и хлопковые поля и т. д. Подписи под фотографиями гласят: «Под руководством германских инженеров и хозяйственников, новая Европа получает из восточных районов сталь, руду, хлопок, хлеб и рис».

Гитлеровские жулики-организаторы этой выставки предумышленно не указали, где, в каких именно районах находятся действующие заводы, скрыли названия предприятий и географических пунктов. Дело в том, что снимки, представленные на выставке, отражающие жизнь и работу советских предприятий и колхозов, были ещё до войны разосланы Воксом за границу. В этом нетрудно убедиться хотя бы по находившейся на выставке фотографии, на которой заснята женская колхозная бригада за уборкой хлопка. Около убранных хлопков можно разглядеть красное знамя, на котором отчётливо виден государственный герб Советского Союза. Таким образом, «выставка», организованная гитлеровцами в Софии, является очередным жульническим трюком. Гитлеровцы вновь попались с поличным и уличены, как низкопробные лжецы.

били все контратаки немцев и нанесли им большие потери. Только Н-ское гвардейское соединение уничтожило свыше 800 гитлеровцев. Пленные сообщают, что в большинстве рот 294 немецкой пехотной дивизии осталось по 3-6 солдат. Остальные убиты, ранены или захвачены в плен.

Группа советских разведчиков под командованием старшего лейтенанта Ткачёва просочилась сквозь боевые порядки противника и внезапно атаковала позиции немецкой артиллерийской батареи. Уничтожив орудийные расчёты, разведчики захватили немецкую батарею.

Южнее Изюма наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед. Особенно ожесточённые бои происходили на подступах к сильно укрепленному опорному пункту противника. Советские бойцы ворвались в спорный пункт и к исходу дня очистили его от немцев. В этом бою истреблено до 1.000 вражеских солдат и офицеров. Подбито и сожжено 12 танков. Уничтожено 16 орудий и взорвано 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи, в числе которых 15 танков, 6 самоходных орудий, 60 орудий разных калибров и 90 пулемётов. Взяты пленные.

В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбиты 33 самолёта противника.

На Брянском направлении наши подразделения выбили противника из 4-х населенных пунктов. Особенно упорно немцы обороняли один из этих пунктов. Командир взвода т. Ионовский с группой бой-

цов подразделения выбили противника из 4-х населенных пунктов. Особенно упорно немцы обороняли один из этих пунктов. Командир взвода т. Ионовский с группой бой-

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ДЕБАЛЬЦЕВО, СТАНЦИИ БАРВЕНКОВО, ЧИСТЯКОВО, СКОПЛЕНИЯ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ХАРЬКОВА И НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 24 августа наша авиация произвела налеты на железнодорожный узел Дебальцево, станции Барвенково и Чистяково. В результате бомбардировки взорваны склады боеприпасов и разбито несколько военных эшелонов противника.

В ту же ночь наша авиация наносила удары по скоплениям немецких войск, танков и автомашин противника юго-западнее г. Харькова.

Сильной бомбардировке были подвергнуты аэродромы противника, на которых отмечено большое скопление немецких самолётов. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки самолётов.

2 наших самолёта не вернулись с боевого задания.

Краевое совещание по народному образованию

В г. Барнауле состоялось краевое совещание по народному образованию. Совещание заслушало доклад заведующей краевой тов. Алышковой «О работе школ за истекший период Великой Отечественной войны и о задачах школ на 1943-1944 учебный год» и отклады зав. горком г. Барнаула тов. Волковой и зав. облком Оброта тов. Сазонова «О готовности школ к новому учебному году».

Одну за другим участники совещания сообщали о степени своей подготовленности к учебному году, обменялись опытом работы.

Школы нашего района готовы принять ребят, — сказала зав. райком Карасукского района тов. Кочубей. — Ремонт школ закончен. Топливо заготовлено и вывезено полностью. На 93 процента школы обеспечены учебными материалами. Теперь у нас одна забота — приобрести тетради.

Готова к встрече ребят 42 средняя школа г. Барнаула (директор тов. Сушенко). Снят промывочный стёкла, блестят свежескрашенные полы, в строгом порядке стоят парты. А вот в 10-й школе, Центрального района г. Барнаула, этого не делается. Ремонт помещений, заготовкой топлива здесь не занимаются.

Совещание особо заострило вопрос об учительских кадрах.

Из 190 учителей нашего района, — сказала зав. Мамоновским райком тов. Пахомова, — примерно половина не имеет специального образования. Нередко приходится слышать от учителя такие слова, как «хотит», «пешивать» и т. д.

Самым настоятельным образом следует добиваться повышения квалификации педагогов, применяя для этого все формы работы: семинары, учительские конференции, заочное обучение. Тщательная работа над собой должна стать девизом каждого учителя. Большую роль в деле повышения квалификации учителей должно сыграть социальное соревнование как между школами, так и между отдельными педагогами.

Немаловажным моментом работы школы, к сожалению, почти не затронутым на совещании, является связь школы с родителями. Насколько важно привлекать родителей к работе в школе, видно на примере Тополинской неполной средней школы, Угловского района. Широко используя помощь родителей, школа добилась 92 процентов успеваемости и держит переходящее красное знамя.

Секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Юновец и ряд других товарищей отмечали, что комсомольские и пионерские организации всё ещё недостаточно оказывают помощи педагогам.

О моральном и культурном облике советского учителя говорил председатель краевого исполнительного комитета тов. Белиз Н. И.

На совещании также выступил секретарь крайкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Крутов И. В.

На совещании лучшим районом вручены переходящие красные знамя. За отличную работу в прошедшем учебном году и подготовку к новому учебному году знамя крайисполкома получило Завьяловский район. Знамя вручено Рубцовскому району. Знамя крайкома союз учителей получил отдел народного образования Железнодорожного района г. Барнаула.

Совещание приняло решение, направленное на коренное улучшение всех звеньев работы отдела народного образования.

С большим воодушевлением совещание приняло приветственное письмо учителям народов всего мира — товарищу Сталину.

ЗА РУБЕЖОМ

„Блестящая победа русского мастерства и доблести“

Английская печать о занятии Красной Армией Харькова
 ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). Новая блестящая победа Красной Армии, овладевшей штурмом городом Харьков, оживленно комментируется английской печатью и радио.

«Величайшее в истории сражение техники, — пишет в редакционной статье газета «Ивинг стандарт», — закончилось блестящей победой русского мастерства и доблести». «Мы также можем использовать эту победу, — говорится в статье, — если нанесём удар с такой силой и в таких пунктах, что немцы окажутся перед выбором—либо потерпеть окончательное поражение на востоке, либо допустить наше успешное вторжение на западе, совместные военные действия могут сейчас обеспечить конечную победу и ускорить её».

Газета «Дейли мейл» отмечает,

что потеря немцами такого крупного города, как Харьков, является для них сокрушительным ударом как в моральном, так и в военном смысле. Дальнейшие события полностью вскроют масштабы катастрофы, постигшей немцев. «Наши союзники, — заявляет газета, — добились нового блестящего успеха, и это увеличивает наши обязанности по оказанию им помощи всеми средствами, имеющимися в нашем распоряжении».

Английский радиобозреватель Эдвард Монтгомери, касаясь занятия Красной Армией Харькова, заявил: занятие Харькова—это не только освобождение от врага крупного города, это — важный стратегический успех. «Английский народ, — сказал Монтгомери, — разделяет радость русских, ибо их победа это в то же время и наша победа».

„Славная победа русского оружия“

Американская печать о занятии советскими войсками Харькова
 НЬЮ-ЙОРК, 24 августа. (ТАСС). Американские газеты на видных местах под крупными заголовками опубликовали сообщение о занятии Красной Армией Харькова. Газеты поместили также приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. И. Сталина в связи с этой новой победой Красной Армии.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет в передовой статье, что овладение Красной Армией Харьковом является крупнейшей победой советского летнего наступления.

Газета «Нью-Йорк таймс» также отмечает, что овладение советскими войсками Харьковом означает для немцев военное пора-

жение первостепенного значения. Освобождение русскими Харькова, по мнению обозревателя агентства Ассошиэйтед пресс, является одной из величайших побед за всё время советско-германской войны. Газета отмечает, что новый успех Красной Армии чреват серьёзными стратегическими последствиями.

В многочисленных обозрениях американского радио также подчёркивается крупное значение победы советского оружия.

В передаче нью-йоркского радио говорится, что занятие Харькова является славной победой русского оружия и одновременно крупнейшим поражением германских войск.

Совместная декларация Рузвельта и Черчилля

Закрывте конференции в Квебеке

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передало следующий полный текст официальной совместной декларации, оглашенной сегодня в Квебеке Черчиллем и Рузвельтом:

«Англо-американское военное сотрудничество, открывшееся 11 августа в Квебеке благодаря гостеприимству канадского правительства, закончилось сейчас своей работой. Весь мировой театр операций был подвергнут рассмотрению в свете многочисленных благоприятных событий, имевших место со времени встречи президента и премьер-министра в Вашингтоне в конце мая. Были приняты необходимые решения, чтобы обеспечить прогрессивные действия флотов, армий и военно-воздушных сил обеих стран. Учитывая, что эти силы перемещены между собой в непрерывных действиях против врага в различных частях земного шара, необходимо, чтобы в верхушке руководства войной поддерживалось полное единство цели и метода. По мере того, как военные усилия США и британского содружества наций и империи будут расширяться и углубляться, потребуются другие совещания, возможно, через более короткие промежутки времени, чем до настоящего момента. Сражающимся войскам не оказало бы никакой помощи оглашение какой-либо декларации по поводу принятых решений. Эти решения смогут

быть выявлены лишь в действии. Однако можно заявить, что военные переговоры руководителей штабов в очень значительной степени касались войны против Японии и оказания эффективной помощи Китаю. Представитель генераллиссимуса Чан Кай-ши Т. В. Сун (Сун Цзы-вень) принял участие в переговорах. В этой области так же, как и в отношении Европы, президент и премьер-министр имели возможность принять и одобрить единодушные рекомендации начальников объединённых штабов. Точно так же достигнуто соглашение по поводу актуальных политических вопросов, связанных с военными операциями или вытекающих из них. Было решено созвать до конца текущего года ещё одно совещание между английскими и американскими властями, помимо любой трёхсторонней встречи, которую возможно будет организовать с Советской Россией. Советскому правительству будут представлены полные доклады о решениях в части, относящейся к войне против Германии и Италии. Во время совещания был рассмотрен вопрос о взаимоотношениях с Французским комитетом национального освобождения. Полагают, что определённое число правительств к концу нынешней недели выступит с декларацией».

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 августа, в 8 час. вечера, в помещении парткабинета Центрального района состоится семинар для редколлегий стенгазет предприятий и учреждений района.

На семинар приглашается работников районского актива.

В воскресенье 29 августа, в Пушкинском сельхозинституте состоится научная сессия.

Сессия заслушает доклады профессоров, докторов сельскохозяйственных наук И. В. Ларица, Н. Н. Бонданов-Каткова, И. А. Веселовского, И. А. Дроздова, С. Г.

Давыдова, С. Г. Щедровицкого, Б. Ю. Фалькенштейна и др. о внедрении в Алтайском крае новых и малоизвестных культур (кукурузы, сорго, соя, различных овощных растений), повышении урожайности в крае и повышении продуктивности животноводства.

Сообщение с Павловском — автором из Барнаула. Предварительная запись у уполномоченного института: Барнаул, Пушкинская, 48.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.